



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
人才發展委員會  
Comissão de Desenvolvimento de Quadros Qualificados

### 關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢招商投資促進局的意見，人才發展委員會對立法會2024年9月12日第968/E739/VII/GPAL/2024號公函轉來，梁鴻細議員於2024年9月6日提出，行政長官辦公室於2024年9月13日收到之書面質詢，回覆如下：

為配合“1+4”經濟適度多元發展策略，進一步帶動本澳產業發展和社會長遠進步，特區政府自2023年8月起推出三類人才引進計劃，包括高端人才計劃、以及與大健康產業、高新技術產業、現代金融產業、文化體育及其他產業相關的優秀人才計劃和高級專業人才計劃。人才引進計劃面向全球人士接受申請，透過高端人才計劃及優秀人才計劃獲得居留許可的申請人，其續期要件不包括“在澳門通常居住”。此類人才不受物理空間制約，來澳投資以及發展新事業的同時仍可兼顧原居地事業，以靈活方式帶動本澳重點產業的發展，助力推動經濟適度多元發展。

與此同時，招商投資促進局（下稱“招商局”）圍繞《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃（2024-2028年）》，積極與各方加強合作，主動推進招商工作。2024年首三季，已在粵港澳大灣區其他城市，以及西安、北京等地透過舉辦推介會、商務走訪、商業配對洽談等方式，向當地大健康、高新技術、會展商貿等領域的企業進行招商推廣；同一時期，亦已到泰國、巴西、安哥拉、莫桑比克、葡萄牙、東帝汶等東南亞和葡語國家舉辦及參與重點經貿活動，藉此讓海內外客商對澳門的自由港、單獨關稅區、簡單低稅制等營商優勢，以及與橫琴粵澳深度合作區聯動發展的機遇有更深入的了解，推動更多企業在澳琴開展投資項目，藉此助力發揮澳門獨特的中葡平台優勢，吸引更多相關人才來澳發展。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
人才發展委員會  
Comissão de Desenvolvimento de Quadros Qualificados

2024年1月至8月，招商局收到254個新投資項目，當中涉及綜合旅遊休閒，以及中醫藥大健康、現代金融、高新技術、會展商貿及文化體育等重點產業項目共125個，佔比49.2%。

人才發展委員會與招商局設有聯動機制，由人才發展委員會向已獲批居留許可的申請人簡介在澳生活和營商等資訊；其後，由招商局透過投資者“一站式”服務，為投資項目落戶澳門提供協助。

特區政府按步推進人才引進計劃的相關工作，目前已於人才發展委員會網頁定期公佈有關第一期計劃的審批情況，未來將因應計劃的執行情況，適時更新和發佈相關數據。

秘書長 周昶行